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Frumvarp til laea um husafriðun

Ég hefþijár athugasemdir við þetta lagafinmvarp.

í fyrsta lagi: Skv. 2. gr. skal Arkitektafélag íslands tilnefoa einn fulltrúa í húsafriðunamefiid, Samband 

íslenskra sveitafélaga einn, og ráðherra skipar þijá.

Finnst mér athugunarvert að engar kvaðir eru um menntun nefiidarmanna. Svo gæti farið að það væri 
ekki nema einn sérfræðimenntaður einstaklingur í nefiidinni. Þyrfti að vera kvaðir um menntun einsog 

eru í 4. gr. frumvarps til þjóðminjalaga þar sem segir um tilnefhingu ráðherra í fornleifanefiid að minnsta 

kosti einn skuli vera með próf í fomleifafræði og annar með embættispróf í lögfræði.

I öðru lagi: Skv. 3. gr. segir: “Nefiidin hefur samráð við embætti þjóðminjavarðar og minjavörð þess 

landsvæðis sem hús tilheyrir þegar fjallað er um friðun húss.” í 35. gr. gömlu þjóðminjalaganna skal 

hafa samráð þegar “^allað er um hús eða mannvirki sem á mun betur við þar sem mikið er um 
mannvirki sem ekki eru friðuð en þarf að hafa eftirlit með, svo sem vemdaðar byggingar.

I þriðja lagi: 17. gr. stendur meðal annars að heimilt er að fella niður fasteignagjöld niður af friðuðum 

húsum. Nú er ég ekki lögfróður maður svo ég veit ekki hvort tillaga min er raunhæfúr möguleiki en hún 
cr að »kylt verði að fclla niöur fastcignagjöld af friðuöum húsum t»að fylgi þvl mikill ko*tn*Öur o§ 

kvaðir að gera upp og viðhalda gömlum húsum og þvi væri gott ef niðurfeiling fasteignagjalda kirani þar 

á móti. Það er mjög misjafnt eftir sveitarfélögum hvort þau séu tilbúin til að fella niður fasteignagjöld, 
því getur þér verið mismunað eftir því í hvaða sveitarfélagi þú býrð.

Frumvarp til safnalaga

Ég hef eina athugasemd við þetta lagafrumvarp.

Skv. 2. gr. skal Samband íslenskra sveitafélaga tilnefha einn fúlltrúa í safharáð, Félag islenskra 
safiiamanna einn, og ráðherra skipar þrjá.
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Finnst mér athugunarvert að engar kvaðir eru um menntun ne&darmanna. í 12. gr. segir meðal annars

ÞJÓÐMINJASAFN ÍSLANDS

safiiaráð skuli dæma um hæfiii safiia og getijafiivel lagt til að styridr verði felldir niður svo einhver 

sérfræðiþekking verður að vera fyrir hendi. Svo gæti íarið að það værí ekki nema einn 

sérfræðimenntaður einstaklingur í nefiadinni. Þyrfti að vera sömu kvaðir um menntun einsog eru í 4. gr. 

frumvarps til þjóðminjalaga þar sem segir um tilnefhingu ráðherra í fomleifanefiid að minnsta kosti einn 

skuli vera með próf í fomleifafræði og annar með embættispróf í lögfræði.

InmyjiiCB J i  MWpwMyiaUmi
Ég hefþijár athugasemdir við þetta lagafrumvarp.

í fyrsta lagi: Skv. 4. gr. skal Félag íslenskra fomleifafræðinga útnefiia tvo fulltrúa í fomleifanefnd. Nú er

ákvörðun þjóðminjavarðar. Þama er búið að fella út starfslýsingu sem eru í 47. gr. gömlu laganna. Því 

miður er ekki kominn almennileg reynsla á minjaverði þar sem þeir eru það &ir og hafe starfað stutt. Því 

fírmst mér miður ef á að fella út úr lögimum lýsingu á starfssviði þeirra. Einnig stendur i 8. gr. að 

þjóðminjaverði er heímiit að stofha minjaráð, en í gömlu lögunum segir að á hveiju minjasvæði skal 

starfa minjaráð. Mmjaráð hefur gefist vel á Vesturlandi og VestQörðum sem samstarfsvettvangur safiia 

og að mínu áliti ætti að stofha minjaráð á hveiju minjasvæði.

í þriðja lagi: í 9. gr. er skilgreining á hvað eru fomleifar. í lið i. stendur “skipsflðk eða hlotar úr þeim.” 

Þar vantar að nefiia hlutí úr þeim því að farmur, verkfasri, og annað lauslegt í flökum er hættast við 
þjófiiaði og skemmdum.

til tvo fagfélög fomleifefræðinga, Félag íslenskra fomleifiifræðinga og Fomleifafræðingafélag íslands, 

og finnst mér réttara að þau tilnefni sitthvom fulltrúann.

í öðru lagi: í 8. gr. er sagt um minjaverði að þeir skuli hafa umsjón með minjasvæðum samkvæmt nánari

Með bestu kveðjum úr Stykkishólmi
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